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Szombaton be akarják zárni a parlament ülésszakát
 

Slavescu: Le kell szállitani az adókat 
Tatarescu miniszterelnök cáfolja a kormány fuziós tár

gyalásait. -- A belügyminiszter 

érdekes felhivása a preiektusokhoz. -- A munkaügyi miniszter szigoru körrende- 

letben értesiti a munkaadókat, hogy 14 éven aluli gyermekek nem lehetnek
 inasok 

Az ifju liberálisok a georgisfák ellen 

tanácsot tartottak Tatarescu elnökletével. A vaslatokat egymás után meg fogja szavaz- 

kormány a minisztertanácson meghatározta tatni. A folyó ügyek letárgyalása után a 

Ma délelőtt a kormány tagjai miniszter dotta, hogy az eddig benyujtott törvényja- 

az e heti parlamenti aktivitást és kimon- minisztertanács 12 órakor véget ért. 

A munkaügyi miniszíer szigoru körrendelefe 

A munkaügyi miniszter körrendeletet féle frakciókkal. A fővárosban a tárgyalá- 

küldött az ország valamennyi munkakama- sokkal kapcsolatban már azt beszélik, hogy 

rájához, amelyben felhivja a munkakamarák az összeolvadás egyrészt a liberálisok, más- 

figyelmét arra, hogy gyermekeket és asszo- részt a gogisták és argetoianupártik között 

nyokat alkalmaznak a munkaügyi törvény közelebb van, mint a látszat mutatja és ugy 
idevonatkozó szakaszainak mellőzésével, A 

munkaadók - mondja a körrendelet - a 

törvény rendelkezései dacára 14 éven aluli 

gyermekeket alkalmaznak inasokként. A 

miniszter a legszigorubb intézkedéseket he- 

lyezi kilátásba azok ellen, akik ilynemü ki- 

A liberális párt galati-i nagygyülésén 

Slavescu pénzügyminiszter nagyszabásu ex- 

pozét tartott és kifejtette, hogy az állam 7 

milliárd lejjel tartozik a tisztviselőknek, 

.. : mig a nyugdijasokkal szembeni tartozása 2 

Beüeyminzteri enjelet gz.állas milhárd lejt tesz ki. Le keli száltani az adó- 
lanság mege erdekeben kat mondotta a pénzügyminiszter - az 

A belügyminiszterium a következő fel- adózók teljesitőképességéhez mérten, de a 

hivást intézte az ország valamennyi prefek- pénzügyi egyenleg csak ugy biztositható, 

ha a külföldi adósságokat, amelyeknek fize- 

tése elől a kormány nem akar kitérni, szin- 

tén leszállitják. Nem lehet olyan magas ka- „A minisztertanács határozata alapján 

a községi jegyzői állásokra 300 jogvégzett 

ifjut fogunk kinevezni. A kormány szándé- 

kát az az elv vezérli, hogy intellektuellek 

munkájával segitse elő a közigazgatás he- 

lyes irányitását és ezenfelül elhelyezzen ná- 

nhányat a munkanélküli diplomások közül, . 

; egy ezeknek helyzetén könnyitsen. Hogy nssntából, jelentik: fiu lberóli 

junius elsejéig kinevezhessük ezeket az ifja- orge attanó az ju liberálisok ve- 

kat, kérjük, hogy május elsejére minden zére tegnap reggel Constantába érkezett. A 

megyei prefektura küldje be öt jogvégzett pályaudvaron mintegy 100 párthive fogadta 

ifju nevét, akiket az önök megyéjében ki le- a fiatal Bratianut, aki hosszas megbeszélést 

het nevezni községi jegyzői állásokba. folytatott pártjának constantai vezetőivel. 

Miután a pénzügyminis zterinmcsak na- George Bratianu ez alkalommal kijelentette, 

gyon csekély fizetést tud nyujtani ezeknek 

a fiatal jegyzőknek, minden község költség- 

vetésébe erre a célra egy négyezer lejes té- 

telt kell felvenni. A kinevezéseket a prefek- 

tus és a rektorok együttes véleménye alap- 

ján eszközöljük. Julius hó folyamán a bel- 

Mgyminiszterium gyakorlati közigazgatási 

kurzust fog rendezni az uj jegyzők számára" 

Mi a háttere a Goga és Argetoianu tanácsot tartett, mrnány tegnan utniszter 

pártok fuziójának az uj osztrák alkotmányt április 30-án 1ép- 

Az utolsó két napon - dacára az ünne- tetik életbe. Erre a napra hivják össze a 

peknek - tovább folytatták a tanácskozá- nemzeti tanács és a szövetségi tanács ülé- 
sokat a liberálisok a Goga- és Argetoianu- ' sét. Most már teljesen bizonyos, hogy Star- 

Goga, mint Argetoianu a közeljövőben be- 

lépnek a kormányba. Az összeolvadást oly- 

módon támogatják az ifju liberálisok is, 

hogy ezáltal akarják Dinu Bratianunak a 

georgistákkal való fuzionálási kisérleteit 

meghiusitani. Bratianu ezt az ellenakciót 

rossz néven is veszi, s ezért bejelentette, 

hogy Romániába való visszatérését három 

héttel kitolja. Az Epoca ezzel kapcsolatban 

azt irja, hogy Tatarescu miniszterelnök a 
lap egyik munkatársa előtt ugy nyilatko- 
zott, hogy a kormánnyal való fuziós tár- 
gyalásokra vonatkozó hirek alaptalanok. 

Slavescu a magas külföldi kamafok ellem 

matok mellett törleszteni a külföldi adóssá- 
zokat, ahogyan azt a külföldi hitelezők ki- 
vánják. A pénzügyminiszter ezután kijelen- 
tette, hogy a kormány nagy sulyt helyez a 
közegészségügy fejlesztésére és a hatályos 
nemzetvédelemre. A konverziós törvény, a 
király óhajához képeset - ami a közvéle- 
mény kivánságát is jelenti - végleges. 

A Kamar szerdától kezdve három ülést 
tart naponta, mert szombaton minden kö- 
rülmények között be akarják zárni a parla 
ment ülésszakát. 

Bratianu György nyilafkozik az ó-liberális 
párfftal való fuzióról 

hogy a reintegrálásra vonatkozó tárgyalá- 
sok a legjobb uton haladnak és a közeljövő- 
ben ő maga személyesen veszi fel a tárgyalá 
sokat az óliberális párt vezetőivel. Kijelent- 
tette még, hogy ez alkalommal nem lesz 
szó az ő kormányba való belépéséről, csu- 
pán a két párt fuziójáról. 

Aprilis 30-án léptetik életbe az uj 
osztrák alkotmányt 

hemberg még ezen a héten befép a Dollfuss 
kormányba és alkancellár lesz, mig Fey a 
közbiztonsági tárcát tartja meg magának. 

A minisztertanács elhatározta még, 
hogy olasz mintára polgári miliciát szervez- 

nek, amelynek a parancsnoka Starhemberg 
herceg lesz. 
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A iraunciák sikere 

Határozottan a legszebb háborus kar- 
riert Lengyelország csinálta, A háboru előtt 
meg sem volt s a háboru után 16 évvel 
nemcsakhogy meglett, de egyenesen nagy- 
/hatalommá változott. 

Minden csodálkozásunk Barthou diplo- 
máciai müködéséé. A francia külügyminisz- 
ter valóban művésze annak, hogy mikent 
kell egy már meglevő kapcsolatot, amelynek 
megtörténtét az egész világ meglepetéskent 
fogadta, máról-holnapra összetörni. 

A német-lengyel barátsági és megnem- 
támadási szerződés, amelyet Beck és Neu- 
rath Berlinben megkötött, ugylátszik, ma 
imár a multé. A lengyel hiuság teljesen fel- 
rugta a józan ész politikáját s ahogy annak 
idején botorul a kisantantból kilépett, most 
épp olyan hirtelen fordit hátat annak a Né- 
metországnak, amelyik a danzigi korridor 
inyugtalanságát szintén máról-holnapra 
szüntette meg és tette Lengyelországot tel- 
fesen yugodtá, 

Erthetetlen lenne Lengyelország eme 
lépése, hiszen most már ismét két oldairól 
kell angardban állnia, mert bizony Oroszor- 
szág, legyen cári, vagy szovjet sohasem 
mond le Varsóról. 

Azonban a hagyományos lengyel hiuság 
no meg a szenzációsan dolgozó francia di- 
plomácia ismét kitéritették Varsót a nyuga- 
lom állapotából. 

Az idő megmondja, mikor cselekedett 
helyesen Lengyelország, akkon-e, amikor a 
németek barátságát Kereste, vagy pedig 
"most, amikor ismét a franciákkal öjelkezik. 

Az is lehet azonban, hogy Lengyelor- 
szég csupán azért üzi ezt a kétszinü poli- 
tikát, mert ma ő sem lát tisztán Ebben az 
esetben valóban igaza van Lengyelország- 
nak is. Ma nem Beck, de bármely ország 
bármely külügyminisztere képtelen megjó- 
solni, hogy abból a birkózásból, amely Né- 
metország és Franciaország között folyik, 
melyik kerül ki győztesként. De az az or- 
szág különösen, amelyiknek félteni valója 
Keleten éppen ugy van, mint Nyugaton, 
nem kötheti le magát a birkozó felek vala- 
melyikéhez. S talán éppen ezért helyes Len- 
gyelország utja, amikor Párissal éppen ugy 
mint Berlinnel békében, sőt mi több szövet- 
ségben akar lenni, hogy megmaradhasson. 
Lehet, hogy ez a magyarázata Varsó Pál- 
fordulásának és igy érthető meg könnyen 
az a francia diplomácia siker, amelyet Bart- 
hou a lengyel fővárosban elért. 

A némefek is dolgoznak 
Amig Barthou Varsóban ért el kolosz- 

szális sikert, addig Berlin diplomáciája sem 
alszik. Már Röhmer kapitány jugoszláviai 
utja is azt sejttette, hogy Németország dé- 
len, a franciák barátai között igyekszik ma- 
gának szimpatizánsokat keresni. Mi sem volt 
természetesebb, minthogy Jugoszláviát kör- 
nyékezi meg amelyik szintén nem nézi jó 
szemmel a Duce irányitása alatt álló olasz 
terjeszkedést. A Duce Ausztria önállóságá- 
ért is küzd, tehát Németországnak is ut- 
jába áll. A berlini külügyminiszterium tehát 
alkalmasnak találta az időt és helyet, hogy 
éppen Jugoszláviában kezdje meg akcióját. 
Röhmer utja eredményes is kellett, hogy le- 
gyen, mert a jugoszláv sajtó mind erősebb 
ütemben követeli a német orientációt, Hzt 
az ütemet még gyorsabbá teszi majd annak 
a jó pár jugoszláv ujságirónak utazása, akik 
a Luft Hansa gépével ingyen járják be Né- 
metországot. Bizonyos, hogy ha ezek haza- 
itérnek, még jobban fogják majd követelni 
ja németek felé való közeledéstt Einnek a 
mnémet barátságnak egyik előjeleként mutat- 
kozik - ha nem is direkt. de indirekt az a 
hang, amit most a jugoszláv sajtó megütött 
Jugoszlávia nincs megelégedve a kisantant 
prágai tanácskozásainak eredményével, 

a bucuresti-brasovi vonatot 
Bucuresti, április 25. 

A bucurestii rendező állomás közelében 
a Bucurestiből Brasov felé induló személy- 
vonatot tegnap este ismeretlen tettesek kö- 
vekkel meghajigálták. Az egyik kődarab be- 
zusta egy II. oszt. kocsi ablakait és a szerte- 

A Szamosba fulladt egy 

jhulló üvegszilánkok sulyosan megsebesitet- 
ték az egyik utast. 

A vonat személyzete a támadásról je- 
lentést tett a ploestii állomásfőnökségen a 
csendőrség pedig meginditotta a nyomozást. 

kaona Salalimegyeren 
Zalau, április 25. 

Tegnap este 8 órakor Chela Gavril, a 
vasuti ezred őrvezetője Ulmeni és Miresul 
községek közt a Szamosban fürdött. A viz 

azm 

] azonban igen hideg volt, ugy hogy a katona 
görcsöt kapott és mielőtt még segitsegére 
siethettek volna, belefult a vizbe. Holttestét 
mindezideig nem sikerült kifogni, 

Hizottsag megy a Sanp-vidéki mnszavazás 
előhészitésére 

A Saar-vidéki népszavazás ügye fog- 
Itikoztatja a népszövetségi köröket. Hir sze- 

Gent, április 25 

A legelő miatt 

rint a közeljövőben bizottságot küldenek ki 
a Saar-vidékre, amely meg fogja állapitani 
a népszavazás időpeontját. 

Közáport zudifottak a maramuresi 
prelektus 
Sighet, április 25. l 

Kellemetlen ineidense volt szombaton 
délben Mihályi Gábor maramuresi prefek- 
tusnak, Hoteni és Bréb községek lakosai 
már hosszabb idő óta ellenségeskedésben ál- 
lanak egymással egy vitás legelőterület mi- 
att. Szombaton délben Mihályi prefectus 
autón a helyszinére utazott és meghaligatva 
az érdekelteket, ugy döntött, hogy a legelő 
Höteni lakosait illeti meg. 

A prefectus döntését közölte az érde- 

Betörés miatt letartóz- 

aulójára 
kelt községek kiküldötteivel és azután haza 
indult Sighetre. Amikor az autó Brébre ért, 
néhány földmüves az ut széléről kőzáport 
zuditott a prefectus kocsijára. Szerencsére 
a soffőr nem vesztette el lélekjelenlétét, gázt 
adott a motornak és gyors iramban elhaj. 
tott a községből. 

A prefectüs azonnal jelentette a tör- 
ténteket a csendőrségnek, amely a támadók 
közül hatot letartóztatott. 

. 

tatták a satu-marei 
Fekete Kéz" vezérét 

Satu-Mare, április 25. 
Ma reggel fél 8-kor Flereseu rendőr- 

komiszár az állomáson igazolásra szólitott 
fel egy gyanus külsejü fiatalembert, amint 
az négy láda kockacukorral a Careiba indu- 
ló vonatra akart felszállni. A fiatalembert 
bekisérték a rendőrségre, ahol elmondta, 
hogy Tischler Benjaminnak hivják és rövid 
faggatás után beismerte, hogy a négy láda 
kockacukrot betörés utján szerezte Halpert 
Nándor Traian-uccai kereskedő raktárából. 
A 150 kiló kockacukrot visszaszolgáltatták 
jogos tulajdonosának, majd házkutatást 
tartottak Tischlernek a Hasdeu-ucca 4. sz. 
alatt levő lakásán, ahol több zsák lisztet és 
rozsot találtak, amikhez a fiatalember szin- 
tén betörés utján jutott, Tischler egyébként 
régi ismerőse a rendőrségnek. Ő volt az, aki 
pár évvel ezelőtt zsaroló levelet küldött 
Freund Chaim textilnagykereskedőnek, akit 
halállal fenyegetett meg, ha egy általa meg- 
jelölt helyen százezer leit le nem tesz a ré- 

szére. Annakidején a rendőrség leleplezte 
Tisehlert, akit a törvényszék zsarolás miat t 
hat hónapi fogházra itélt. A hirhedt Fe- 
kete kéz" vezére kisza 
résre adta magát. Tischler 

- Okos ember nem gondolkozik feleg- 
legesen, hanem a megbizhatóságáról és ol- 
csóságáról elismert Havas és ásárel d cég- nél, Str. Avram Jancu 8. vásárolja meg szö- 
vet és bélésáru szükségletét, ahol pénzéért 
teljes ellenértéket kap. Figyeljen a cimre! 

. " 

Időjárás 
Delkeleti szél, sok helyen eső, egy-mét 

helyen esetleg zivatar. a hőmérséklet ahy 
változik. 
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DDoeva, április 25. 
Carbovean Simon, a dévai munkakama- 
a elnöke és Chandale petrozsényi munka- 
igyi felügyelő április 20-án személyesen je- 
ntek meg a piskii vasuti műhelyfőnöksé- 
en és folytattak le vizsgálatot azoknak a 
anaszoknak az ügyében, amelyet a piskii 
asutasok a munkakamara elé tártak s a 
melyek országosan visszhangot keltettek,. 
Anmint már ismeretes, 64 piskii mühely- 

nunkás panaszt nyujtott be, amelyben pa- 

aszolják hogy a fizetéses szabadságot a 

ühely nem adja ki rendesen és mindenki- 
ek. A bizottság Georgescu piskii főmérnőök, 
ühelyfőnöktől azt az információt nyerte, 

Logy valóban vannak egyesek, akik a nekik 

láró szabadságot nem kapták ki egészen, 

zeknél azonban legfeljebb 2-A, esetleg hat 

hapra rug ki a ki nem vett szabadnapok 
száma. Ezzel ellentétben a helyszinen a 

információk szerint bi- munkásoktól nyert 
kony vannak, olyan esetek is, ahol nem 4 

agy 6 napról, hanem 16-20 napról is szó 

an. Különben a mühelyfőnök kijelentette, 

hogy azért nem tudta kiadni mindenkinek 

bontosan a fizetéses szabadságot, mert neni 

illott elegendő összeg a rendelkezésére. 

A 18 magyar munkás elbocsátása ügyé- 

ben Georgescu műhelyfőnök kijelentette a 

bizottság előtt, hogy 18 elbocsátásra . 

hogy az elbocsátott magyar munkások 
z 1 

munkájával meg van elégedve 
/ í 7 " - 

éleménye szerint legalább felmondási időt 

kellett volna adni részükre, azonban erre 

hézve sem intézkedhetett, mivel fentről ren- 

lelkeztek s abba ő bele nem szólhat. 

E vizsgálattal kapcsolatban Garbovean 

Simon, a dévai munkakamara elnöke a kö- 

etkezőket mondotta: 

- Mivel a munkából kifolyólag semmi 

ok sem volt az elbocsátásra, csak más, ki- 

ülálló okok játszhattak közre az elbocsá- 

ásnál. A törvény szerint az elbocsátott 18 

unkásnak felmondási idő nem jár, mert 

églegesitett munkások voltak, akiket csak 

egyelmi uton lehet elmozditani. Akinek a 

unkája ellen nincs kifogás, az ellen nem 

lehet fegyelmit inditani. A magunk részé- 

től előterjesztést teszünk a miniszternek a 

8 munkás azonnali visszavételére. 

Meglepetést váltott ki, hogy 

az elbocsátott vasuti munkásoktól a me- 

netdijkedvezményre jogositó arcképes 

igazolványokat is bevonták. 

mnek a látszata, mintha azt akarták volna 

megakadályozni, hogy az ügyeikben szem
é- 

lyesen járjanak el s a mozgásukat megne- 

hezitsék. 

Magyarország 1514-hen 

Hötvös József báró 

h res regénye megjelent. 

A két könyv ára kedvezményesen
 10 lei 

A nmegrendelés cime: 

Hiriapiroda Tilea ga 

Piaci könyvárusok és ujságáru
sok 

bizományba is kapbatják.
 

- Az uj konverziós törvény megjelent
 

És kapható román és magyar hiteles szöveg- 

tel e lap kiadóhivacalában. Ara 50 l
e. 

selő mentelmi ügyével, 

A szomoru tény az, hogy bizonyos tü- 

relmetlen elemek nem jó szemmel nézték a 
piskii kisebbségeknek kulturális egyesületi 

tevékenységét. Ehhez pedig mindenkinek jo- 

ga van, annál is inkább, mert Piskin az 

egyesületi tevékenység az egyházak kapu- 

ján belül folyik le. Az egyházi egyesületek 

devai munkakamara slet az elbo- 
csátott vasutasok segitségére 

piski mühelyfőnök szerint az elhocsájtott munkások ellen nem lehet kifogást emelni 
voltak azok, amelyek valláserkölcsiség és 

népi szempontból megbecsülhetetlen munkát 

fejtettek ki. Hogy hányan vettek részt eb- 

ben a munkások közül és hányan nem, azt 

nem tudjuk. De ha részt is vettek volna, ab- 

ba beleszólása senkinek sincs és nem is lehet 

Botrányos jelenetek a csehszlovák 
parlamentben 

Prága, április 25. 

A cseh parlament mentelmi bizottsága 

foglalkozott Jachs nemzeti szocialista képvi- 

aki a februári osz- 

írák forradalom alkalmával a cseh parla- 

mentben leköpte Stern kommunista képvise- 

lőt. A mentelmi bizottság megrovásban ré- 

Egy eluii 

szesitette Jachs képviselőt. A bizottság ha- 

tározatának kihirdetésekor a kommunisátk 

és szocialisták között ismét erős szóváltás 

keletkezett, majd birokra mentek és nagy 

nehezen lehetett a dulakodókat szétválasz 

kapitány 
iragikus halála 

Kedvenc csapata győzött -- 
Cluj, április 25. ] tódult ki a sporttelepről, de 

Tragikus módon halt meg vasárnap 

este Bolohan kapitány, a cluji Romania fut- 

ballcsapat egyik közismert és népszerü ve- 

zetőségi tagja. A kapitány a legjobb kedv- 

ben nézte meg a futballpálya tribünjéről 

kedvenc csapatának küzdelmét a Juventus 

ellen és öröme csak fokozódott, amikor lát- 

ta, hogy a csapat győz. 
Amikor a biró sipja a mérkőzés végét 

jelezte, a közönség örömtől sugárzó arccal 

ő maga belehalt az örőmbe 

Bolohan kapitány nem mozdult helyéről. 

Páholyában hátradőlve, megüvegese- 

dett szemekkel hörgött. 

Azonnal kórházba szállitották, az orvosi 

azonban már csak a beállott halált konsta- 

tálhatta. 
A kapitány tragikus halála Clujon osz- 

tatlan részvétet keltett. Temetése kedden 

délután ment végbe, amely alkalommal a 

város minden rétege képviseltette magát. 
z 

„Két, három hét mulva válaszolok" 

A kiszabadult Gaelan 
leleptezéseket igyér 

Bucuresti, április 25. 

Az egyik bucurestii lap feltünést keltő 

levelet közöl: Gaetan, az egykori kalapácsos 

gyilkos levelet irt és tiltakozik az ellen, 

hogy ma, amikor már letöltötte büntetését, 

még mindég üldözzék telefonhivásokkal és 

névtelen levelekkel. Gaetant annakidején a 

Leonida asszony ellen elkövetett kalapácsos 

merényletért gyilkosság kisérlete cimén 8 

évi fegyházra itélték. Büntetését a doftanai 

fegyházban töltötte ki, ahol müasztalos lett 

és két évvel ezelőtt példás magaviselete 

folytan elengedték büntetése hátralevő ré- 

szét. Gaetan György a fővárosban mühelyt 

nyitott, azonban a közvélemény - mint le- 

vele mondja - még ma sem bocsátott meg 

neki. 

Ismeretlen személyek akiket ugylát- 

szik megtévesztett a személyemmel kapcso- 

latban szárnyrakelt legenda, még ma is név- 

telen levelekkel árasztanak el, telefonon 

kérdéseket tesznek fel különböző formában 

üldöznek. Megkérdezték tőlem, igaz-e hogy 

egykori feljelentőmmel Olaszországba uta- 

z0, aziránt érdeklődnek iaz-e. 

1 hogy feleségül veszem Leonida asszonyt., 

Mintha lehetséges lenne, hogy kezet nyujt- 

sak olyannak, aki tönkretette életemet. Még 

nem mondtam ki az utolsó szót, a tárgyalá- 

son sem, később sem, jól megfontolt okokból) 

Közlöm, hogy két-három héten belül vála- 

szolni fogok vádlóimnak, S akkor eltünik a 

legenda. 
A levél, amelyet a bucurestii lap elsd 

oldalon közöl, nagy feltünést keltett 

A berlini litván követ 

Budapesíre érkezett 
Budapest, április 24. 

Vasárnap este megérkezett Budapestre 

felesége kiséretében Jurgis Savis, a 

Htván követség vezetője, aki megbizást ka- 

pott a budapesti litáván követség veme- 

tésére is. ! 

Al l da 

.. 



Számkivetve 
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- Igen, elhiszem magának - nyugo- 
dott meg Claire egy kis gondolkozás után és 
sőhajtva fészkelte be magát ismét a fü kö- 
zé. De Grimshaw hasztalan fülelt, hogy meg 
hallja a leány lélegzését, nem hallott sem- 
mit. És őmaga is sokáig feküdt ott furcsán, 
álmatlanul, nyomasztva attól az érzéstől, 
hogy az az egész élet, amelyet eddig ismert, 
kialudt, mint a lámpa és egész élete a kö- 
vetkező napon ismét ugy fog kezdődni, a 
hogy az ember élete a világ születésekor 
kezdődött. 

VII. FEJEZET. 

Amikor másnap reggel Claire felébredt, 
aa nap magasan volt már az égen és ferde 
sugarai titokzatosan hatoltak be a még ti- 
tokzatosabb gerendák között levő réseken. 
Olyan mély álomból ébredt, hogy egy teljes 
percig tartott, amig megértette, hogy hol 
van. Aztán fülelve, meztelen karjával elföd- 
ve mellét, körülnézett. 

Az álom helyreállitotta fiatal teste ren 
des erejét és meglepetve állapitotta meg. 
hogy testileg jól érzi magát. Most először 
gondolt hálával arra, hogy megmenekült. 
Aztán két dolog szomoritotta el. Az egyik, 
hogy rendkivül éhes volt, A másik, hogy 
Grimshav Shomer nem volt már a kunyhó- 
ban. 

De a folyó felé nyiló bejáraton át meg- 
pilhantotta. Azonban olyan furcsa helyzet- 
ben volt és olyan különösek voltak a moz- 
dulatai, hogy Claire csodálkozva figyelte. 
Mert Grimshaw ott guggolt egy csomó fa- 
bot és egy kőrakás mellett, amelyet ő ma- 
ga hordott össze. A térde között egy tama- 
riszk fadarabot tartott, amelynek közepén 
mélyedés volt, a szájában egy darab kő volt 
annak is kis mélyedés a közepén. A fada- 
rab és kő mélyedését vékony tamariszk pál- 
ca kötötte össze, amelyen hevesen hegedült 
egy durván összetákolt ijjal. De amikor 
Claire jobban odafigyelt, látta, hogy az ijj 
hurja rácsavarodott a kis pálcara és ahogy 
az ijj, mint valami vonó ide-oda mozgott, a 
tamariszkpálva nagy sebességgel pergett 
hossztengelye körül. 

A fadarabon a Ilyuk körül száraz moha 
szálak voltak. Grimshav lehajolt fejéről 
az izzadtság csurgott a heves mozgástól. 
elairenek sejtelme sem volt, hogy mit je- 

t mindez, amig egyszerre csak vékony 
zlop szállt fel a fadarab közepéből 

rimshaw térdei között. Ekkor megértette, 
hogy mit csinál Grimshaw, tüzet akar gyuj- 
tani dörzsöléssel. 

Előrehajolva, feszült várakozással leste 
férfi mozdulatait, aki megkettőzte buzgal- 
t, amikor a füst mutatkozott. Összeszori: 

hott állkapcsaival még erősebben nyomta 1: 
a pálcát és még gyorsabban fürészelt az 1j- 
Gal, ugy hogy erőlködésében pipacsvörös lett 
az arca. Hirtelen diadalma- kKiáltást halla- 
tott, eldobta az ijjat és térdre esett a földön 
fekvő fadarab fölé hajolva. Aztán teljes ere 
l fajta élesztette a parázsiani kegdő mo 

Claire tisztán ltta, ahogy a füstszalag 
magyobbodik, látta, ahogy Grimshaw a pa- 
rázshoz tartja a száraz mohaszálakat, hal 
lotta hogy ismét diadalmasan felkiáltott. - 
Apró láng lobbant fel a fadarabon, amely 
hirtelen megnagyobbodott. Grimshaw még 

maroknyi mohát tett a lánghoz. Egy 
tig sem hagyta abba a fujtatást. 
több mohát gyujtott meg, aztán apró 

száraz galyakat tett a lángra, mig végül 
elég telüntélyes tüzet csinál. 

Ekkor felállt és megtörülte homlokát 
yalt dobált a tüzre. Claire nézte a meg- 

lető tüzet. Sohasem gondolt arra, hogy a 
tüz ajándékai: a meleg és a fen elválaszt- 
az embert az állattól. - 

Folyt. köv.) 

nek a Nemzeti Bajnokságban 
Oradea, április 25. 

A. esoport. 
1 Crisana 6 3 0 26:7 15 
2. Kinizsi 9 6 0 3 21.16 
3 Universitatea 9 5 1 3 26:13 t1 
4 Venus 10 5 1 4 24:19 1 

5 CFR 8 4 1 3 10:9 
6 AMTE 9 4 1 4 16:16 89 
7. Tricolor 11 1 2 8 12.37 4 
8 Brasovia 9 1 1 7 12:31 3 

A magyar profibajnokság 
Budapest, április 25. 

A magyar bajnokság állása jelenleg a 
következő: 
1 Ujpest 19 14 4 1 58:22 32 
2 Ferencváros 18 15 1 2 65.22 31 
3 Bocskai 19 11 3 5 A45.25 25 
4 Hungária 19 9 2 8 44:33 20 
5 Kispest 19 7 4 8 38:41 18 

Bárány után 

Székely is legyőzte Tar T ist 
A magyar vizi „csikók" sorra verik ellenfeleike 

Páris, április 25. 
A magyar "Csikó" vizipólócsapat szom- 

baton 10 ezer néző jelenlétében 8:0 (5:0) 
arányban győzött egy kombinált ellen. Az 
uszóversenyek meglepetése az, hogy 100 mé- 
teren Székely 1 perc 00.4 mp.--es idővel le- 
győzte Taris francia bajnokot, akinek ideje 
1 perc 01 mp. A 100 méteres hátuszásban 

Cluijon is 9:7-re vertek 
a pesti vivok a KAC-ot 

Cluj, április 25. 
Szép közönség előtt folyt le vasárnap 

az unitárius kollégium tornatermében a bu- 
dapesti PSL és a KAC kardvivó csapatának 
revansmérkőzése. A PSL ismét 9:7 arány- 

Végleges szakadás állott be 
a magyar és a román sportban? 
Mi történt a budapesti Európa-ökölvívó versenyen? 

Bucuresti, április 25. 
Az ökölvivó Európa-bajnokságokkal 

kapcsolatban Grigorcea budapesti román kö- 

vet olyértelmü jelentést küldött a belügymi- 
niszteriumhoz, hogy Románia szüntesse be 

a sportérintkezést Magyarországgal. A je- 
lentés alapján a miniszterium rendeletet 
adott a főszövetségnek és az állambizton- 
sági vezérigazgatóságnak hogy további in- 
tézkedésig semmiféle magyar sportalakulia- 
tot ne engedjenek az országba, sem pedig ro 
mániai versenyzők nem utazhatnak Magyar- 
országra. A rendelkezés tehát általánosan 
kiterjed minden sportágra és ez alól kivételt 
a belügyminiszteriun csak a legritkább 

B. csoport. 
1 Ripensiz 0 s 1 1 45:12 
2 Unirea Tric. 11 7 2 2 35:14 
3 NAC 9 6 1 2 34.14 
4 Juventus 9 5 1 3 19.17 
5 Gloria CFR 8 4 2 2 18:10 
6 Romania 10 3 2 5 19:21 
7 Mures 11 1 1 9 1447 
8 Soimi 12 0 210 6:46 

állása 
6 Budai 11 6 5 8 32:46 1 
7 Phöbus 5 6 7 34:34 1 
8 III. ker, FC 18 6 4 8 33:43 16 
9 Szeged 18 6 210 3338 4 
10 Somogy 19 6 2 11 24:59 
11 Nemzeti 19 2 710 27.52 1 
12 Attila 19 4 2 18 30:47 

esetben fog adni. 
A szakszövetségek mozgalmat inditot 

tak a rendelkezés visszavonására, egyelőre 

Philipps győzött 1 perc 15.2 mp-es idővel. 2 
Nagy Károly magyar 1 p. 15.4 mp. A ma 
gyar versenyző téves célbirói itélettel let 

második. A 100 méteres melluszásban a ma 
gyar Mezei lett első 1 p. 22.4 mp-cel. 
Schoffer. Az 5X50 méteres vegyesetöteti 
ban a magyar csapat győzött 2 p. 21.4 
idővel. 

ban szerezte meg a győzelmet. Egyénileg 
győztes csapatnál Görczi 4, Jele 3, Jene 
2, Szoráth 0 győzelmet szerzett, a KAC4 
Hintz 3, Losonczy 2, Mózes és Mezei ! 
győzelmet értek el. 

azonban ennek sikere bizonytalan. 

Diciosanmartin: Dacia -Napoca 
4:3 (1:3). Sticla -Napoca 5:4 (2:1). 

Alba-lulia: Mihail Viteazul-Sticla 6.0. 

Cuj 

Kérje mindenütt a 

GOLF horotva-pengét! 
Jaz acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérképviselet: Eriedman Armin, Oradea. 

Promenad Eminescu 1é. 16. 
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Hliába kisérletezik, 
különlegességeket legolcsóbb gvári 

Figyellen a cimre! 

Eljárás indul a pénzügyi alarm- 
hirek terjesztői ellen 

Bucuresti, április 25. 
A pénzügyminiszterium kategorikusan 

cáfolja azokat a hireket, amelyek uj adóne- 
mek életbeléptetéséről kerültek forgalomba. 
Olyan hirek keringenek ugyanis, hogy a kor 
mány tőkeadót akar bevezetni. A pénzügy- 

Vakmerő hatórés Timisvarán 
készpénzt és 40 ezer lej értékü ékszert 

rabolt el egy vakmerő betőrő 
60 ezer lej 

Timisoara, április 25. 
Vakmerő betörést követett el egy isme- 

retlen tettes hétfőn reggel Grósz Simon fü- 
szerkereskedő üzletében. Az elszánt bandita 
a szomszédos ház tetején és az üzletet el- 

záró rácsos ablakon keresztül jutott be a 
belthelyiségbe, ahol egész éjszaka zavartala- 
nul dolgozott. Az üzletben levő páncélszek- 
rényt felfeszitette és abból 60 ezer lei kész- 
pénzt és több mint 40 ezer lei értékü ék- 

Volt-e siherv Varsóban? 

Barthou Prágába utazott 
Páris, április 25. 

Barthou és Beeck külügyminiszterek tár 
gyalásairól a Petit Parisien varsói tudósitó- 
ja a következőket irja: 

Trolzkij elhagyia Franciaországol 
Páris, április 25. 

Mint ismeretes, a francia kormány ki- 
utasitotta Trockijt Franciaország területé- 
ről. Trockijnak tegnap kellett volna elhagy- 

ni Franciaországot, azonban már vasárnap 

limisoara szenzációja 

Tükör előtt lötte magát főbe 
egy csendorszakaszvezető 

A csendőrség és a rendőrség beinditotta a nyomozást, 
mi inditotta öngyilhosságra a szakaszvezetőt 

Timisoara, április 25. 

Ma délelőtt fél 10 órakor az erzsébetvá- 

rosi Martirul Popescu (Mikszáth-ucca) 7-a. 

számu ház egyik lakásában megdöbbentő ön 

gyilkosság történt. Guiceanu Sztán 26 éves 

ókirálysagbeli származásu csendőr szakasz- 
vezető szolgálati revolverével főbelőtte ma- 

gát, mire tettét észrevették, már kiszenve- 
dett. Ma reggel Guiceanu két lakótársa a 

szokott időben indult el hazulról, hogy a 
csendőrlaktanyában megkezdje szolgálatát. 

Guiceanu szokása ellenére nmem tartott vWe- 

z F posztóáruházában vásárolhat 
Havas es Grünmifeld radea Str. Avram lancu 8. 

Hivánságra utazónkai küldjük. 
. te ' 

mert elsőrangu 
minőségüű szövet 

árakban csakis a szolidságáról elismert 

átasz 

miniszterium közli, nogy ezek a hirek telje- 
sen alaptalanok és azok terjesztői ellen a 
legszigorubb eljárást vezetik be, hogy ele- 
jét vegyék az ilyen tendenciózus alarmi-hi- 
reknek. 

szert rabolt el. 
Hétfőn reggel Steiner Lajos, aki a szon? 

szédban lakik, arra lett figyelmes, hogy az 
üzlet kéményéből füst száll fel. Azonnal ér- 
tesitette Groszt, akivel együtt bementek az 
üzletbe. A betörő erre revölverét rászegezte 

l egy berni étteremben 

a két férfire és folyton hátrálva, sikerült 
zsákmányával elmenekülnie. A rendőrség 

erélyes nyomozást inditott a vakmerő ban- 
dita kézrekeritésére. 

A két külügyminiszter megvitatta a len- 
gyel-orosz álláspontott, majd a balti álla- 
mok ügyével foglalkozott. 

látták Trockijt egy 
igen elegáns nővel vacsorázni. A szovjet ve- 
zér különben a felismerhetetlenségig átvál- 
toztatta arcát, amennyiben dus haját ko- 

I paszra nyiratta. 

lük, hanem valamilyen ürüggyed lakásán 
maradt. Alig távoztak el az altisztek, ami- 
kor Guiceanu szobájából revolverdörrenés 
hallatszott. Az altiszt lakásadója és több 
szomszéd berohantak a szobába ahol 

vérző fejjel akadtak rá az altisztre. 
Jobb kezében még ott látták a füs- 
tölgő revolvert, bal kezében pedig 
egy kézitükröt. 

Guiceanu ugyanis a tükör előtt követte el 

l vessze ef a céljat. Guiceanu azonnal meg- 

halt és igy minden orvosi segitség már ké- 

sőnek bizonyult. 

A lakók értesitették a rendőrséget és 

a katonai hatóságokat és csakhamar megje- 

lent a helyszinen Fuchs őrnagy, a térpa- 

rancsnokság részéről és Bundra kapitány a 

katonai ügyészség részéről. A rendőrséget 
Craciun komiszárius képviselte. Megállapi- 

tották, hogy Guiceanu szolgálatieevolveré- 
vel követte el az öngyilkosságot, a revol- 

ver csövét jobb halántékához szoritotta. A 

golyó azonnali halált okozott. 

A katonai hatóságok azonnal megindi- 

tották a vizsgálatot annak a kideritésére, 

hogy Guiceanut mi késztette az öngyilkos- 

ságra. 

RADIOMUSOR 
Bucuresti. 12: Lemezek 13.20: Könnyül 

lemezek 1815: Zeznekar 19.30: Strauss Ja 

nos: A denevér operett a bucurestii operá- 

ból. 

Budapest. 6.45: torna, Utána gramofon 

9.45: Hirek 10: Felolvasás 12 Időjárásjelen 

tés 12.05: Bertha István szalonzenekara 12 

20: Hirek 13.15: Pontos időjelzés, időjárás 

és vizállásjelentés 18.30: Hanglemezek 14 s 

és 40: Hirek, piaci árak árfolyamhriek 16 

Cserkészelőadás, 16.45: Hirek 17: Előadás 

*A vitamin szerepe az állattenyésztésben 

17.30: Országh hegedül 18: Orvostudomá- 

nyi előadás 18.30: Magyar nóták Rácz Zsi- 

ga és cigányzenekarnának kiséretével 19.20 

Verses mesejáték 20.15: Hirek, 20.80: Buda 

pesti Hangvecseny Zenekar 21.830:Irodalmi 

rejtvényvers 22.35: Időjárásjelentés 22.40: 
Rácz Béla és cigányzenekara muzsikál 227 
Mesterházy Jenő előadás. 

PENTEK 

Bucuresti. 12: Lemezek 18.20: Könnyü 

lemezek 17: Rádiózenekar 18.15: Rádióze- 

nekar 19.20: Lemezek 20: A filharmóniku- 

sok hangversenye. 

Budapest, 6.45: torna Utána gramofon 

9.45: Hirek 10: Felolvasás 12 Időjárásjelen 

tés 12.05: Vokálkvintett 12.30: Hirek 13.15 

Pontos idő, időjárásjelentés 13.30: Allásta- 
lan Zenészek Szimfénikus hangversenye 14 
40: Hirek piaci árak, árfolyamhirek 15.30: 
A rádió diákfélórája 16: Czicza József és 
cigányzenekara 16.45: Pontos időjelzés, idő- 

járásjelentés, hirek 17: Cholnoky Jenő dr. 
előadása 17.30: Barta Klári zongorázik 183 

Sportközlemények 18.15: Gyorsirótanfolyam 
18.40: Hanglemezek 19.10: Külügyi negyed- 
óra 19.30: Karenin Anna az Operából 20.15 
Hirek 21.25: Versenyeredmények 23: Időjá- 
rás 23.15: Cigányzene. 

SZOMBAT 

Bucuresti 12: Lemezek 18.20: Könnyü 
lemezek 19.20: Gramofon 20: Frenkel Ist- 
ván zenekari kisérettel hegedül 20.20: Ri- 
diózenekar 21,20: Rádiózenekar. 

Budapest. 6.45: torna Utána gramofon 
9.45: Hirek 10: Felolvasás 12 Időjárásjelen 
tés 12.05: Kertaly Ferenc enekel zongoraki- 

árak, 13.30: Mándits szalonzenekar 14.40 
Hirek, árfolyamhirek 16: Meseóra 16.458: 
Pontos időjelzés, időjárás, hirek 17: Egy 
magyar tengerkutató naplójából 17.303 Gral 
mofon 18.10: Rádióamatőrposta 18.30: Ma- 
gyary Imre és cigányzenekara 18.50: A rá- 
dió a rádióról 19.35: A krasznojarszki 
tábor élete és a hadifogság magyar kultur- 
értékei Rihmer István tábornok előadása 10 
és 50: A krasznojarszki tiszti szinház. Hang 
játék 3 felvonásban 22.10: Hirek lőverseny- 
eredmények 22.30: Az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. 
............................. 

az öngyilkosságot, ugylátszik, nagyon vigyá 
zott arra, hogy a goalyó semmiképpen se té- 
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sérettel 12.30: Hirek, élelmiszerárak, piaci 



Döntött az oradeai tábla a satu-ma 

Katholikus gimnázium ügyében 
Satu-Mare, április 25. 

A satmari volt kathclikus gimnázium 

épületének tulajdonjoga korül hosszu évek 

óta pereskedés folyik. A gimnázium épüle- 

tét ugyanis még a háboru előtti időkben 

megvásárolta Boromissza Tibor satmari 

püspök a katholikus gimnázium céljaira. 
A 

vétel annak rendje és módja szerint sze
rző- 

désileg történt meg, a telekkönyvben a
zon- 

ban elmulasztották a tulajdonjogot a püs- 

pök nevére irni és igy történt meg, h
ogy a 

román állam az imperium átvétele után a 

telekkönyvi adatok alapján birtokába vet
te 

a gimnázium épületét. 

A püspök az adás-vételi szerződés alap- 

ján pert inditott az állam ellen a gimnázi- 

um tulajdonjogáért. A per annakidején meg
 

járta a törvényszéket, majd felebbezés foly- 

Mán még 1926-ban felkerült az oradeai táb-
 

jához, azóta azonban semmiféle intézkedés 

nem történt ebkben az ügyben. 

Nyolc év után most tüzte ki az oradeai 

tábla az ügy tárgyalását, amelyen a püspök 

ség képviseletépben Südy Tibor dr. jelent 

meg, mig az államot Popescu Aurel dr. ál- 

lami ügyvéd képviselte. Ez utóbbi kérte, 

hogy a tábla mondja ki, hogy az ügy elé 

vült, amennyiben nyolc éven át nem fize
t- 

ték be a kötelező felebbezési és idézési ta- 

kákat és ennek hiányában semmiféle birői 

ntézkedést nem lehetett roganatositani. 

Dr. Südy Tibor bemutatta az eredeti 

adás-vételi szerződést, amely a magyar al- 

lam és Boromissza püspök között jött létre 

es amelyből kétséget kizáróan meg lehet 

állapitani, hogy a telekkonyvben elmulasz- 

fott átirás ellenére is az ingatlan jogos tu- 

lajdonosa a püspök volt. A felperes ügyvéd- 

je ezzel azt akarta bizonyitani, hogy nem a 

satmari püspökség, hanem maga a püspök 

volt az, aki saját pénzén és saját személyé- 

ben vásárolta meg az épületet. Minthogy 

pedig a püspök időközben elhunyt, termé- 

szetesen a birói eljárás is megakadt, Az el- 

évülés esete azonban nem forog fenn, hi- 

szen a püspöknek jogutódai, örökösei van- 

nak, akiket meg kell idézni ebben az ügy- 

ben. Az ügyvéd ezután fel is sorolta Boro- 

missza püspök Magyarországon és Lengyel 

országban élő rokonait, akik a püspöknek 

egyben örökösei is. 
urannuototat 
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mázsánként 38 lejért kapható, Ritter Manó 

Str. Astra (Gilányi-ucca) 32. telefon: 10-14 
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Kerekes mühely! Három paddal és hoz- 

závaló szerszámmal azonnal eladó. Ugyan- 
ott szerszámfa is. Ütő Aron Sft. Gheorghe 

(Sepsiszentgyörgy) Székely, Str. Eminescu 

26. szám. 966 

Lakbérleti szerződés blanketták kapha- 

tók Pásztor Ede npanpiráruházában, Piata 

teazul 4. 
Valódi "Kühne"-féle csibe keltető-gé- 

pek és müűanyák igen előnyös árban eladók. 
Oradea, Str. Francieze 12. 686 

ausemmazosamamaznazmzsmasnazu 

RASZIOR-NYOMDA, ORADHA A 

Dr. Popescu Aurel állami ügyvéd vala- 1 
szában kifejti, hogy a magánjog szerint a 
püspöknek magánvagyona nem lehet és ha 

meghal, mindennemü öröksége automatiku- 
san az egyházra száll vissza. A puspök neni 

csinálhat végrendeletet és a fentiek követ- 
keztében nem is testálhat. Ebben az esetben 

pedig, ha elfogadjuk is azt - mondotta az 

állám képviselője - hogy a püspök valóban 

a maga személyében, saját pénzén vette 

meg a szóbanforgó épületet, annak tulajdon 

joga halála után mégis az egyházra szállott 

Minthogy pedig az egyház elmulasztott ele- 

get tenni a törvényes követelményeknek, az 
ügy tehát elévüt. 

A tábla el is fogadta ezt az érvelést és 
ennek alapján elévülés cimén elutasitotta. 

illetve törölte a keresetet 

NAPSZAMOS KON Vhin 1 netes, zZne 

tes beosztással készültek és kaphatók Pász 

tor Ede papiráruházában. Oradea. 

iletéktelenmek mondta hi magat az oradeni 
tábla, afeloszlatott baia-marei római 

kaiholikus legényegylet ünyéhen 
Tegnapra volt kitüzve az itélőtábla má- 

sodik szekciójának ötös tanácsa előtt a ite- 

lethirdetés a baia-marei Katholikus Legény- 

egylet feloszlatása, illetőleg a jogi szemé- 

lyiségek sorából való törlése ügyében. A 

Legényegylet - mint megirtuk - a satu- 

marei törvényszék törölte a jogi személyise 

gek közül, mert a tagok a magyar Him- 

nuszt énekelték. 

A táblai ötös tanács kimondta, hogy 
nem illetékes a döntésre. 
A jogi személyiségekcől szóló törvény 

ugyanis világosan előirja, hogy az ily-n 

ügyekben csakis a tábla, illetőleg a Semmi- 
tőszék első szekciója illetékes. . 

Ezért a második szekció ötös tanácsa 

az iratokat döntés végett áttette az első 
szekcióhoz. 

Két évi börtönre itélték 

a sikkasztó székelyiöldi jegyzőt 
Mercurea-Ciuc, április 25. 

Emlékezetes még, hogy az ügyészség 

Raduly Lajos volt ciuc-sangheorghei közsé 

gi jegyző ellen sikkasztás, csalás és okirat- 

hamisitás miatt bünvádi eljárást inditott. 

Radulyt tiz hónappal ezelőtt le is tartóztat- 

ták és a biróság több napos tárgyalás után 

ügyész megnyugodott az 

két évi börtönre, valamint politikai jogainak 

öt évi felfüggesztésére itélte a bünös jegy- 

zőt. A büntetéspbe beszámitották a vizsgá- 

lati fogságban eltöltött tizhónapot. Az 
itéletben, mig Ra- 

doly felebbezést jelentett be. 

mak 

Hamis bizonyitvány alapján tanitott 
egy aradmegyei lanitó 

Hat havi fogházra itélte a törvényszék 

Arad, április 25. 
Ma délelőtt érdekes ügyben itélkezett az 

aradi törvényszék. A vádlottak padján egy 

aradmegyei kereskedő ült, aki éveken keresz 
tül mint tanitó müködött a drauti elemi is- 

kolában, mivel különböző iskolai bizonyitvá- 

nyokat hamisitott és ezek segitségével ta- 

nitóvá neveztette ki magát. 
Betea Demeter meg 1924-ben lépett a 

nevelésügy" szolgálatába. Jelentkezett a 

timisoarai tankerületi igazgatóságnál és be- 

mutatta iskolai igazolványait, amelyek nem 

ettek ugyan bizonyságot magas végzettsé- 

géről, de ugy látszik, igy is elégségesnek 

bizonyultak. A bizonyitványok arról tanus- 

kodtak, hogy Betea 1922 és 1924. években 

a viseu de susi polgári iskola növendéke 

volt és tanulmányait itt sikerrel fejezte be. 

Nyilván jó összeköttetései lehettek a fiatal- 

embernek, mert annak ellenére, hogy négy 

polgári iskola még nem nevel az emberből 

kinevezték a drauti elemi iskolához, a- 

hol hét esztendőn keresztül mauint ta- 

Csak 1931-ben tudódott ki a csalás, a- 
mikor kiderült, hogy Betea hamis iskolai bi- 

zonyitványt terjesztett be felettes hatósá- 

gaihoz. A "tanitót" kitették állásából és 
ugyanekkor bünügyi eljárás is indult ellene. 

Ennek a bünügynek a főtárgyalása folyt le 

ma délelőtt az aradi törvényszéken. A vád- 

lott tagadta, hogy hamis bizonyi hasz 

nált volna, azonban kihallgatták a viseu de 

sus-i polgári iskola igazgatóját és több taná- 

rát, akik a leghatározottabban állitották, 
hogy Betea soha sem volt az intézet nő- 
vendéke, Ugyanezt bizonyitották azok a hi- 

teles könyvkivonatok, amelyeket az 

az 1922-23 között végzett növendékek név- 
soráról a törvényszékhez beterjesztett. A bi- 
róság a bizonyitékok alapján 

hat hónapra itélte a vádlottat, 

aki felebbezéssel élt az itélet ellen. 


